



自助餐吃不完造成浪费将加收费用

国家发展改革委办公厅、商务部办公厅等近日印发《反食品浪费工作方案》，明确加强公共机构餐饮节约，推进机关单位食堂反食品浪费，加强公务接待、会议、培训等公务活动用餐管理，开展学校食堂餐饮节约行动。

方案提出，各级商务部门督促餐饮外卖平台、餐饮服务经营者以显著方式提醒消费者按需适量点餐。支持自助餐服务单位实施对消费者浪费行为适当加收费用的措施，建立健全餐饮行业反食品浪费的制度规范。方案指出，促进食品合理利用，建立食品捐赠需求对接机制，引导食品生产经营者等在保证食品安全的前提下向有关社会组织、福利机构、救助机构等组织或者个人捐赠食品。健全临期食品销售体系，鼓励食品生产者在食品包装上明确标识“最佳食用日期”和“保质日期”，支持食品生产经营者以优惠价格销售临近“最佳食用日期”的食品。

国内

三星堆遗址与金沙遗址联手 申报世界文化遗产

18日，四川德阳广汉三星堆遗址管理委员会与成都金沙遗址博物馆签署《三星堆遗址与金沙遗址联合申遗合作协议》，双方将在世界文化遗产申报与研究、陈列展览、宣传推广等方面展开合作。

协议约定，双方同意将三星堆遗址、金沙遗址

“捆绑”，联合向联合国教科文组织申报世界文化遗产项目，联合编写申报世界文化遗产文本。充分利用双方资源，开展多种形式和层面的合作研究，不断扩大三星堆遗址、金沙遗址在学术界的影响力。同时，在文物保护、文物修复、国家考古遗址公园建设、博物馆学等领域加强双方合作。

享年135岁 中国最长寿老人去世



记者从新疆疏勒县委宣传部了解到，16日，新疆喀什地区疏勒县居民阿丽米罕·色依提在喀什去世，享年135岁。

阿丽米罕·色依提生于1886年6月25日（清光绪十二年），是新疆喀什地区疏勒县库木西力克乡人。阿丽米罕·色依提生前经历了3个世纪，一家六代同堂。2013年，中国老年学学会揭晓第六届中国十大寿星排行榜，阿丽米罕·色依提以127岁高龄位居榜首。阿丽米罕·色依提生前日常生活很简单，起居极少需要家人照顾，有时还能帮忙照看曾孙子，每天按时吃饭，胃口极好，并坚持在院子里晒太阳。库木西力克乡是当地著名的长寿之乡，有多位90岁以上的老人。

国际

普京为啥不上网？ 自称是因为“没时间”

俄罗斯总统普京17日在出席俄罗斯工业家和企业家联盟会议时解释自己不使用网络的原因，是“没有时间上网”。

俄新社报道称，当有人在会议上建议普京上网时，普京回应说，“我没有时间上网。”据俄罗斯《论据与事实报》报道，俄总统新闻秘书佩斯科夫接受

采访时，谈到普京没有自己的社交平台账号。他说，普京不想将时间浪费在社交平台账号的维护上。“即使我可以作为他的新闻秘书为他管理各个账号，他也不想这么做。他的亲戚和朋友平时会向他分享社交网络上的信息，总统府工作人员也会为他准备一些摘要。”

11万张假健康证在法国流通 警方逮捕约100名嫌疑人



法国内政部长达尔马宁17日说，约有11万张假健康通行证正在法国流通，警方已逮捕约100名涉嫌制售假证的人员，其中包括医护人员。

达尔马宁说，警方针对买卖假通行证的行为已发起400起调查，逮捕约100人，他们面临最高5年监禁。本月早些时候，警方已经发现数千人使用假健康通行证。不过，达尔马宁说，使用假证者如果愿意办理真实健康证，可不必追究其责任。据悉，一些有资格开具健康通行证的医护人员参与制假链条，这加大了甄别案情的难度。

市场明显供大于求 日本5000吨牛奶或被倾倒



据日本共同社报道，由于牛奶和乳制品原料鲜奶明显供大于求，可能导致大量废弃的情况。据估算，今年年底到明年年初，大约5000吨生牛奶可能因滞销而遭倾倒。日本农林水产相金子原二郎17日呼吁民众扩大牛奶消费。

报道指出，日本奶农行业因曾出现严重的黄油短缺而增加了鲜奶产量。另一方面，新冠疫情下餐饮行业的需求下滑，加上在新年前后没有学校供餐需求，牛奶可能会出现剩余。除了积极消费牛奶外，金子原二郎还建议人们把牛奶用于火锅料理或奶油炖菜。农林水产省为刺激消费，还公布了如何使用牛奶制作美食的菜谱。

科技

法国公司试验节能新装置 在货船上装“风筝”



近日，法国公司Airseas在一艘货船上安装了自动“风筝”，并将于明年1月开始进行为期6个月的试验。

这个“风筝”面积为500平方米，可固定在货船甲板上，能够自动展开。安装在船上的自动系统将进行监测，确保“风筝”能够产生最大的牵引力。最终用于商业运营的“风筝”面积将达到1000平方米。Airseas公司估计，这个系统将减少20%的柴油消耗和航运排放。

最多的有1306条腿 真正“千足虫”首次被发现

近日，科学家在澳大利亚西部矿区地下首次发现真正的“千足虫”。其中腿最多的一条千足虫有1306条腿，这是世界上迄今为止发现的腿最多的动物。

这种千足虫头部呈锥形，有长触须和一个用来进食的喙状口，腿短，和许多终身生活在地下的动物一样没有眼睛，体内没有色素。

千足虫已在地球上生活了4亿多年，目前已发现的有超过1万种，主要以腐烂的植物和菌类为食，在生态系统中发挥重要作用。由于千足虫一生中会多次蜕皮，每次长出新的带腿的节肢，所以成年虫的腿多于幼虫。科学家先前发现的千足虫最多有750条腿，生活在美国加利福尼亚州。

大小相当于整个荷兰 火星发现大面积含水地带



当地时间15日，欧洲航天局发布公告称，该机构与俄罗斯国家航天集团公司联合实施的火星探测项目通过其微量气体轨道飞行器发现，火星水手号峡谷中心区域的地下存在大量的水，这些水可能以冰或者含水矿物的形态存在，这片含水地带的面积相当于整个荷兰的大小。

从火星探测器探查的结果看来，这次发现的大量水体位于赤道附近，并且距离地表仅有1米。据悉，这对于人类在火星上的生物探索有着非常重要的意义。